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NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
TURKCE

Agir s6zcligli B'de cetin, glic; C'de agirbasl, ciddi; D'de keskin, bogucu anlamlariyla kullaniimistir.
Cevap:A

A, B ve D'de isim tamlamasi, C'de sifat tamlamasi oldugu igin
Cevap:C

I'de kok, II'de adrenalin, Ill'te fay, IV'te akort sdzciikleri terim anlamlidir. ilk harfleri A'yi verir.
Cevap:A

Verilen deyimlerin anlamlari D sikkinda dogru bir sekilde siralanmistir.
Cevap:D

Trabzonlu kelimesindeki "lu" eki s6zctgl yeni bir anlam kattigi icin
Cevap:B

ilk Gig climle &znel, dérdiincii ciimle nesnel oldugu igin
Cevap:D

I ve lll. cimlelerde amacg-sonug iliskisi, Il ve 1V. ciimlelerde neden-sonug iliskisi oldugu icin
Cevap:A

Her li¢ futbolcu da Diinya Kupasi'ni kazanmis ve Tirkiye'ye transfer olmustur.
Cevap:C

Metinde kitaplardan uyarlanan filmlerin bazilarinin kitabin golgesinde kalarak basarili olmadigi anlatildigi icin
higbirinin basarili olmadigini séyleyen D sikki cevap olur.

Cevap:D

Verilen dort sdzclik sadece C sikkinin anahtar kelimeleri oldugu igin

Cevap:C

Metinlere baktigimizda Patron Duymasin filminin senaryo yazari belli degildir. Her iki filmde de oynayan

oyuncular vardir. Her iki film de 1980'den 6nce ¢ekilmistir. Patron Duymasin filminde maddi zorluktan
bahsedilmemistir.

Cevap:C

Metindeki olayin gectigi zaman net olmadig i¢in

Cevap:D

Medya metninde temiz hava ile ilgili bir durumdan bahsetmedigi icin

Cevap:B

A sikkinda Beberuhi, B sikkinda Acem, C sikkinda C sikkinda Celebi karakteri verilmistir. Metinde anlatilan ve

elinde kama veya kili¢ bulunan Tuzsuz Deli Bekir karakteri D sikkina uygun olmadigi icin
Cevap:D



15- Metinde yazar, okuyuculari "Siirde 6yki olur." diisiincesi konusunda ikna etmeye calistigl icin
Cevap:A

16- Betiil ve Ragip eyliil ayindaki fuara katilmistir. Candan otomotiv fuarina, Omer yéresel iriinler fuarina katildig
icin Betul ve Ragip, eylll ayinda gergeklesen Erzurum'daki kitap fuarina gitmislerdir. Otomotiv ve yoresel iirlinler
fuarlarinin ayi belli degildir.

Cevap:B

17- Metinde kanavigenin disaridan bakildiginda zor gibi gérildigi fakat sayi saymayi bilen herkes tarafindan
yapilabilecegi anlatildig icin
Cevap:D

18- Numaralanmis cimleler V-I-lI-1lI-1V seklinde siralanir.
Cevap:B

19- Il. ciimlede kardesiminde kelimesindeki de baglac oldugu icin ayri yazilmalidir. Ill. cimlede ise yazim izmir'e de
seklinde olmaliydi. | ve IV. ciimlelerde hata olmadigi icin
Cevap:B

20- Birinci climle D, ikinci climle C, Gglnci climle A'daki aciklamaya uygundur.
Cevap:B



NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
SOSYAL BILGILER

CEVAP-1: Verilenlere bakildiginda; insanlar, hayatlari boyunca iginde bulunduklari grup ve kurumlarda gesitli roller
Ustlenirler. (Anne-baba, cocuk gibi.) Bireyler ayni anda birden fazla role sahip olabilirler. (Ailede ¢ocuk, okulda 6grenci
olmak gibi.) Ve bireylerin icinde bulunduklari rollerle birlikte kendilerinden beklenen davranislarda degisebilmektedir.
Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

CEVAP- 2: Verilen bilgilerde ilk Tiirk devletlerinde kadinlarin yénetim yani siyasi alandaki etkinliginden bahsedilmistir.
Bu nedenle dogru cevap A se¢enegidir.

CEVAP-3: Anadolu’nun Tirk yurdu olmaya baslamasi ve Anadolu’nun kapilarinin Tirklere tamamen agilmasi Tirklerin
Anadolu’ya artik hakim olduklarini géstermektedir.
Bu nedenle dogru cevap A se¢enegidir.

CEVAP-4: Seker pancarinin yetistirildigi yerlerde seker fabrikasi kurulmasi iretimde ham maddeye yakinlik ilkesine
dikkat edildiginin gostergesidir.
Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

CEVAP-5: Soruda yer verilen bilgiler ve grafik incelendiginde gériilen iklim tiirlerinin sirasiyla Akdeniz iklimi (Yagis en
fazla kis mevsiminde diiser), Karadeniz iklimi (Yagis en fazla sonbaharda diiser) ve Karasal iklim (Don olayi gériiliir,
sicaklik O derecenin altina diisebilir) oldugu ortaya ¢ikmaktadir.

Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

CEVAP-6: Verilen gorsel degerlendirildiginde; meclisin hem vyiritmeyi hem de yarglyi denetleme yetkisi
bulunmamaktadir. Tam tersine yarginin boyle bir yetkisi bulunmaktadir. Diger onciiller ise dogru oldugu icin;
Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

CEVAP-7: Verilen afisi inceledigimizde vergi ile ilgili olarak; toplumun temel ihtiyaclari icin kullanildigi; egitim, ulasim,
saglik vb. hizmetlere harcandigi, Ulke insaninin yasam kalitesini artirdig1 yargilarinin tiimine ulasilabilir.
Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

CEVAP-8: Verilen gorselden hareketle Gobeklitepe ile ilgili yerlesik yasama gecilen ilk yer oldugu yargisi dogru degildir.
Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.

CEVAP-9: Ulkemizde sicaklik ve yagis ve yagisin yoreden yorede degisiklik gdstermesi; farkli iklim tiplerinin
gorilmesini, tarim Grlinlerinde ¢esitlilik yasanmasini ve bitki 6rtiisiiniin bélgelere gore degisiklik géstermesi sonucunu
ortaya g¢ikarmistir.

Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

CEVAP-10: “Giliney Amerika kitasinin yiz 6l¢lim, Okyanusya ve Avrupa’nin toplam yiiz 6l¢iminden daha fazladir.”
yargisi dogru degildir. Okyanusya ve Avrupa’nin toplam yiiz 6l¢ciimi Gliney Amerika’dan daha fazladir. Afrika kitasinin
her iki yarim kirede (Kuzey Yarim Kiire ve Gliney Yarim Kiire) de topragi bulunmaktadir. Okyanusya kitasinin tamami
giney yarim kiirede yer alir. (Tamami Ekvatorun glineyinde.)

Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.



NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
DiN KULTURU VE AHLAK BILGISI

1.SORU: Hz. Peygamber, mescidini ¢cok amach olarak kullanmistir. Orasini sadece namaz kilmak icin degil,
toplumun ¢ok farkli ihtiyacini karsilayan bir kuruma gevirmistir. D sikkinda verilenlerin hepsi bu uygulamalar
arasindadir.

Cevap:D

2.SORU: A sikkinda gecen "Kendisi Allah’in (c.c.) razi oldugu iyi insanlardandir." ifadesi verilen ayete gore Hz.
Yahya ile ilgili soylenebilir. Diger siklardaki ifadeler ise soylenemez.
Cevap:A

3.SORU: A, B, C siklarinda gegen ifadeler hicretin sonuglaridir. D sikkindaki Mekkeli Musriklerin hicret
sonrasinda tiim Arabistan’a hakim olmasi ise yanls bir ifadedir.
Cevap:D

4.SORU: Bu surenin konusu C sikkinda belirtildigi gibi kiyamet degildir. Bu sureden kiyametin zamanini
cikaramayiz. Diger siklar ise sureden cikarilabilmektedir.
Cevap:C

5.S0ORU: Ayette Hz. Peygamber'e "Kalk ve uyar" diye peygamberlik vazifesine baslamasini emredilmektedir.
Bu da B sikkinda ifade edilmistir.
Cevap:B

6.SORU: Zararli aliskanliklardan korunmak icin D sikkinda verilen maddelerin hepsine uymamiz
gerekmektedir.
Cevap:D

7.SORU: A sikkinda verilen "Namazda uzun sureleri okumak" namazi bozmaz. Ama diger siklarda verilenler
namazi bozan durumlara birer érnektir.
Cevap:A

8.SORU: Onciillerde verilenler B sikkinda verilmis olan cenaze namazinin 6zellikleridir.
Cevap:B

9.SORU:C sikkinda verilen "ilk indirilen ilahi kitaptir." ciimlesi yanlistir. Kur'an-i Kerim ilk degil, son ilahi
kitaptir.
Cevap:C

10.SORU: Teblig: Peygamberler ilahi mesajlari insanlara degistirmeden iletir. B sikkinda verilen tarif, bu
kavrami dogru bir sekilde tarif etmistir.
Cevap:B



NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
INGILIZCE

1. Soruda bizden hangi secenegin dogru oldugu istenmektedir. Marta'nin Hatay i¢in kullandigi 'It is a cheap city.' yani 'O
ucuz bir sehirdir." ifadesi B sikkindaki 'Marta Hatay'in pahali bir yer olmadigini disiinmektedir." ifadesi ile uyusmaktadir.
Dogru Cevap:B

2. IV. cimledeki 'Bill 6devlerini dokuzu ¢eyrek gece yapar.' ifadesiyle, cimlenin yaninda verilen 9:45'i gbsteren saat
uyusmamaktadir.
Dogru Cevap:D

3. Soru kokinde Melissa'nin hangi glinde koti hissettigi sorulmustur. Melissa'nin glinligiindeki 'l feel moody on sunny
days.' yani 'Glnesli glinlerde karamsar hissederim.' ifadesine gore dogru cevap gilinesli bir glini gosteren C secenegi
olmahdir.

Dogru Cevap:C

4. Diyaloga bakildiginda David '...muffins aren't nutritious.' yani '...corekler besleyici degildir." ifadesini kullandigini
goriyoruz. Bu durumda dogru cevap 'David ¢oreklerin sagliksiz oldugunu distinlyor.' cimlesinin verildigi C segenegi
olmalidir.

Dogru Cevap:C

5. Soru kokiinde Bay Potter'in diin kimi gérmedigi sorulmustur. Metne gore Bay Potter sacini kestirmistir yani bir berber
gormustlr. Restorana gitmistir yani garson gérmustir. Arabasi bozulmustur yani tamirci gérmustir fakat bir sofor
goérmemistir.

Dogru Cevap:A

6. Grafige gore 30 68renci 'novel' yani 'roman’' 15 6grenci ise 'poetry' yani siir tercih etmektedir. Bu durumda B
secenegindeki '0grencilere gére romanlar siirlerden daha ilgi ¢ekicidir.' ifadesi dogrudur.
Dogru Cevap:B

7. Felicia ve Daisy beraber tatil yapmak istemektedir ve soru kokiinde nereye gitmeliler diye sorulmustur. Felicia 'making a
snowman' yani kardan adam yapmaktan, Daisy ise 'winter holidays' yani kis tatillerinden hoslanmaktadir. Ortak ilgi alanlari
g6z onlinde bulundurulunca gitmeleri gereken yer kis tatili konseptli bir yer olmalidir.

Dogru Cevap:A

8. Soru kokiinde bosluga gelemeyecek ifade sorulmustur. Cimleler su sekilde tamamlanmalidir: I- 1 am a chef. | work in the
kitchen. II- I am a dentist. | can treat the diseases of your teeth. lll- | am a tailor. | can make dresses. IV- | have students. |
am a teacher. Bu durumda doctor ifadesi herhangi bir secenegi doldurmamaktadir.

Dogru Cevap:A

9. Bosluga gelecek ifade 'Stephan ve Lilly atli karincalarin sikici oldugunu diistinir.' olmahdir. Clinkl '"Who thinks carousels
are dull?' yani 'Kim ath karincalarin sikici oldugunu disiinilir?' sorusuna Stephan ve Lilly diye cevap verilmistir.
Dogru Cevap:C

10. Soru kdkiinde kimin ¢evreyi korumaya yardim etmedigi sorulmustur. Cevap 'Ben bazen sokaklara ¢ép atarim.' diyen
Abraham olmalidir.
Dogru Cevap:C
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NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
FEN BiLIMLERI

1. Verilen bilgide Glines’in Dlinya’ya olan uzakliginin 1AB oldugu belirtiliyor. L gezegeninin Gilines’e olan uzakhgi 0,7
AB oldugundan L gezegeni Dlinya ile Merkir(0,4 AB) arasinda olmalidir. Bu ¢ikarimla L gezegeninin Venis gezegeni
oldugu anlasilir. K gezegeninin Glines’e olan uzakligi 5,2 AB, M gezegeninin Gilines’e olan uzakhgi 19,6 AB olduguna
gore K gezegeni M gezegenine gore Diinya’ya daha yakin olmalidir.

Dogru Cevap:A

2. Yaglarin sindirimi ince bagirsakta gerceklesir. Agiz ve midede yag sindirimi gerceklesmez. Yaglarin kimyasal
sindirim pankreas 6z suyu ile fiziksel sindirimi ise safra suyu ile gerceklesir. N kabinda hem safra hem de pankreas
suyu oldugundan en ¢abuk sindirim burada gergeklesir. Sadece K ve N kaplarinda kimyasal sindirim gerceklesir.
Dogru Cevap:A

3. K damari kalpten biitlin viicuda oksijence zengin kan gotlrdigiinden K atardamardir. M damari akcigerlerden
kalbe oksijence zengin kan getirdiginden M damari toplardamardir. L ise kilcal damardir. Kalpten akcigere kan
gotliren damar akciger atardamaridir, M damari olamaz.

Dogru Cevap:B

4. Sekildeki bileske kuvvet bati yéniine 1 Newton’dur.
Dogru Cevap:A

5. Araglarin timu sabit suratlidir. K'nin stirati 400/10=40 m/dk, L'nin siirati 100/10=10 m/dk, M’nin siirati 200/10=20
m/dk’dir. Bu durumda K aracinin siirati M aracininkinden 2, L aracinkinden 4 kat fazladir.
Dogru Cevap:D

6. Grafige gore K maddesinin tanecikleri arasindaki bosluk azaldigina goére ya donuyor ya da yogusuyordur. Grafige
gore L maddesinin taneciklerinin hareketi artiyorsa ya eriyor ya da buharlasiyordur.
Dogru Cevap:D

7. Saf bir maddenin yogunlugu kiitlesi artsa da degismez.
Dogru Cevap:C

8. Yapilan deneyde farkli ses kaynaklarindan gikan seslerin farkli isitildigi anlasilir.
Dogru Cevap:B

9. Tas ylini, plastik kopuk, kauguk, strafor kdpik, ahsap ve vakumlu cam isi yalitimi igin kullanilabilir.
Dogru Cevap:C

10. Dogal gaz yenilenebilir enerji kaynagi degildir.
Dogru Cevap:C

11. Cisimlerden gelen 1518in beynimizde goriintl algilanana kadarki ilerleyisi sirasiyla asagidaki gibidir.
Kornea =» gtz bebegi =» g6z mercegi =» sari leke =» duyu sinirleri =» beyin
Dogru Cevap:D

12. Maddelerin yogunlugu ve sicakhgi arttikca ses daha hizliiletilir. Bu durumda en yogun ve en sicak olan K sivisinda
ses en hizli dolayisiyla en kisa slirede yayilirken; en az yogun ve en soguk olan M sivisinda ses en yavas dolayisiyla en
uzun slirede yayilir.

Dogru Cevap:C



13. Verilen sekillerde K cisminin sesi ilettigi, L cisminin yansittigi, M cisminin ise sogurdugu anlasiliyor.
Dogru Cevap:A

14. Sekilde refleks hareketi gosterilmektedir. Refleks hareketleri omurilik tarafindan kontrol edilmektedir.
Dogru Cevap:C

15. Seker hastaligi pankreasin diizgiin ¢calisamamasindan, guatr hastaligi ise tiroid bezinin diizglin ¢alisamamasindan
kaynaklanir. K=» hipofiz, L=» tiroid, M=>»bobrek Gsti, N=» pankreas, O =»eseysel bez.
Dogru Cevap:D

16. | numaral kisim sadece erkeklerde goriilen, Il numarali kisim sadece kizlarda goérdlen, Il numarali kisim ise hem
erkek hem de kizlarda goérilen bir degisim olmalidir. Bu yiizden Il numaral kisma ”Sperm olusumunun baglamasi”
yazilamaz.

Dogru Cevap:C

17. Omurilik hem refleks olayini hem de beyin ile diger organlar arasinda baglantiyi sagladiginda omuriligi hasar
goren bir kdpek bu iki olayl gerceklestiremez.
Dogru Cevap:B

18. Kulak saglini korumak icin banyo yaparken kulagimizin icini bol su ile yikkamamali hatta asiri islanmasini
engellemeliyiz.
Dogru Cevap:D

19. Covid 19 ve KOAH solunum sistemi hastaligidir. Guatr denetleyici dlizenleyici sistemlerin bir hastaligi iken refli
sindirim sistemi hastaligidir.
Dogru Cevap:D

20. Kurulan elektrik devresi ile maddelerin elektrigi iletip iletmedikleri anlasilir.
Dogru Cevap:A



' 4. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Soru .. SOSYAL DINKULTURU L . FEN
No TURKCE BILGILER AHI_AI\</EB“_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. A D D B B A
2. C A A D A A
3. A A D C A B
4. D B C C A A
5. B A B A C D
6. D B D B B D
7. A D A A D C
8. C C B A B B
9. D D C C B C
10. C C B C A C
11. C D D
12. D D C
13. B C A
14. D C C
15. A C D
16. B B C
17. D C B
18. B B D
19. B A D
20. B B A




